

# MIROVINSKI VODIČ

**PRILOG**  
**hrzmo**  
 HRVATSKOM  
 UMIROVLJENIČKOM  
 LISTU  
 Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje  
 GODINA III., BROJ 6, LIPANJ 2006.

## Održana 18. sjednica Upravnog vijeća

Na 18. sjednici Upravnog vijeća Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje, održanoj 17. svibnja 2006., Upravno vijeće usvojilo je Izvješće o financijskom poslovanju Zavoda za 2005. godinu.

Ujedno je donesena Odluka o davanju suglasnosti Hrvatskom fondu za privatizaciju za prodaju dionica društva Tvornice lakih metala d.d. Šibenik raspisivanjem javnog poziva, te suglasnost za prenošenje dionica društva Interšped d.d. Ploče i Teh-projekt konzalting d.o.o. Rijeka.



## Elektroničko poslovanje Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje

Predstavljanje elektroničkog poslovanja Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje održano je u utorak, 30. svibnja 2006., uz nazočnost predsjednika Vlade Republike Hrvatske dr. sc. Ive Sanadera, ministra financija Ivana



ministar financija Ivan Šuker, predsjednik Vlade RH dr. sc. Ivo Sanader i ravnatelj Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje Mile Rukavina

Šukera, državnog tajnika Središnjeg državnog ureda za e-Hrvatsku Miroslava Kovačića, ravnatelja Zavoda Mile Rukavina sa suradnicima, te ostalih uzvanika.

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje u sklopu projekta e-Hrvatska/HITRO.HR uvodi suvremeno elektroničko poslovanje e-Mirovinsko i predstavlja svoju prvu uslugu e-prijave, kojom se čini veliki korak prema modernizaciji i informatizaciji poslovanja. Sada se klasičan način

## SADRŽAJ

- Održana 18. sjednica Upravnog vijeća
- Elektroničko poslovanje Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje
- Prva godina HITRO.HR servisa
- Razgovori s predstavnicima austrijskoga mirovinskog osiguranja
- Statistika

podnošenja prijave na mirovinsko osiguranje obavlja dolaskom korisnika na šalter područnih službi ili ispostava Zavoda, ručnim popunjavanjem

tiskanice prijave, vlastoručnim potpisom i pečatom. Od sada se uz klasičan način podnošenja prijave, prijava može podnijeti i elektroničkim putem, popunjavanjem elektronički pribavljene tiskanice, ovjerom kvalificiranim elektroničkim potpisom i slanjem elektroničkim putem.

Kako je na početku prezentacije napomenuo ravnatelj Zavoda Mile Rukavina - usluga e-prijave je dostupna poduzetnicima iz cijele Hrvatske i prva je usluga kojom Zavod uvodi moderno informatičko poslovanje kojim se na jednostavan način, uz bolju kvalitetu usluge i znatnu uštedu vremena, želi podnositeljima prijave omogućiti

jednostavnije i kvalitetnije poslovanje.

Predsjednik Vlade Republike Hrvatske dr. sc. Ivo Sanader istaknuo je kako je nakon godinu dana rada Hitro.Hr servisa danas moguća šesta

usluga „e-Mirovinsko“, te dodao kako se sada neće stati dok ne dođu i ostali, posebno Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje. U nastavku je premijer zahvalio svim radnicima Zavoda, kao i članovima projektnog tima koji su realizirali ovaj projekt, te napomenuo kako nije znao da je prvi predsjednik Vlade koji je posjetio Zavod, te dodao da mu je osobno drago zbog toga jer je Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje iznimno važna institucija u hrvatskom društvu, te istaknuo kako bi se trebalo voditi više računa o Zavodu.

Cilj Projekta e-Hrvatska je hrvatsko društvo transformirati u informacijsko društvo, te građanima, preko umreženoga informacijskog sustava interneta, omogućiti pravodoban pristup informacijama i komunikaciju s



Prigodnim govorom dr. sc. Ivo Sanader, predsjednik Vlade RH, objavljuje službeni početak rada projekta e-Mirovinsko/e-prijava

**ELEKTRONIČKO  
 POSLOVANJE**

javnom upravom. Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje u sklopu modernizacije i preostroja, a unutar Projekta e-Hrvatska/HITRO.HR, uvodi suvremeno **elektroničko poslovanje e-Mirovinsko**.



ravnatelj Zavoda Mile Rukavina

Preko internetske stranice [www.mirovinsko.hr](http://www.mirovinsko.hr) Zavod u sklopu e-Mirovinsko kao prvu uslugu uvodi podnošenje e-prijave, čime dosadašnji klasičan način prijave na mirovinsko osiguranje dopunjuje s mogućnošću podnošenja prijave elektroničkim putem. Zavod je još 2004. učinio iskorak u pružanju usluga uvodeći

mogućnost pretraživanja evidencija Zavoda preko svoje internetske stranice, čime je među prvim institucijama u Hrvatskoj omogućio osigurancima i korisnicima, na temelju individualnih zahtjeva, izravan uvid i pristup podacima o stažu i plaći, informacijama o kretanju spisa i pristup svim potrebnim tiskanicama.

Usluga e-prijave, omogućava poslodavcima – obveznicima podnošenja prijave na mirovinsko osiguranje jednostavnije poslovanje, uštedu vremena i mogućnost obavljanja prijave brže, izravno iz vlastitog ureda ili doma 24 sata dnevno, u vrijeme kada to njima odgovara.

Novom uslugom podiže se kvaliteta poslovanja Zavoda i prate razvojni trendovi u Europi i svijetu.

Uz napredne tehnološke mogućnosti mnogobrojna papirnata dokumentacija, zahtjevi i tiskanice polako postaju prošlost, a elektroničko poslovanje postaje prioritet i poslovanje budućnosti.



## Prva godina HITRO.HR servisa

U prvoj godini HITRO.HR servisa Vlade Republike Hrvatske za ubrzanu komunikaciju građana i poslovnih subjekata s državnom upravom otvorena su 24 ureda. Svrha servisa je podizanje razine usluga povećanjem brzine, učinkovitosti, fleksibilnosti i transparentnosti rada državne uprave.

Prvi HITRO.HR servis otvoren je 11. svibnja 2005. u Zagrebu, u poslovnicu FINA-e u Ulici grada Vukovara.



Nakon toga slijedila su otvaranja u svim županijskim centrima tako da su danas na usluzi građanima i poduzetnicima HITRO.HR uredi u 24 FINA-ine poslovnice. HITRO.HR je kao prvu uslugu ponudio pomoć pri otvaranju tvrtke i obrta, a u prvoj je godini 5000 poduzetnika, što u potpunosti što djelomično, koristilo usluge HITRO.HR servisa. Sam rast HITRO.HR ureda pratio je i Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje, pa se tako u svakom uredu servisa nalazi i šalter Zavoda, na kojem poslodavci unutar četvrtog koraka osnivanja trgovačkog društva mogu predati Prijavu o početku poslovanja obveznika plaćanja doprinosa (Tiskanica M-11P) i Prijavu o početku osiguranja (Tiskanica M-1P). Uz prijavu M-11P na uvid je potrebno dati sljedeću dokumentaciju: Rješenje o upisu u sudski registar (i za podružnicu, ako društvo ima podružnicu), Obavijest o razvrstavanju Državnog zavoda za statistiku, potpisni karton i pečat. Uz prijavu M-1P na uvid je potrebno dati sljedeću dokumentaciju: ugovor o radu, radnu knjižicu, osobnu iskaznicu, radnu dozvolu (ako je zaposlenik strani državljanin). Broj usluga koje HITRO.HR servis nudi postupno se povećavao, pa danas, uz otvaranje tvrtke i obrta, uključuje usluge za poduzetnike: e-PDV, e-Regos i e-Mirovinsko, te za građane: e-Katastar i e-Gruntovnica.

## PROSJEČNA NETO PLAĆA ZA OŽUJAK 4.602 KN

Prosječna mjesečna isplaćena neto plaća po zaposlenome u pravnim osobama Republike Hrvatske za ožujak 2006. iznosila je 4.602 kn, što pokazuje nominalni rast za 4,5%, a realni za 4,4% u odnosu na veljaču 2006., objavio je krajem svibnja Državni zavod za statistiku.

Prosječna mjesečna isplaćena neto plaća za ožujak 2006., prema istom mjesecu prošle godine, nominalno je viša za 4,8%, a realno za 1,8%.

Za razdoblje od siječnja do ožujka 2006. prosječna mjesečna isplaćena neto plaća iznosila je 4.489 kn, što je u odnosu na isto razdoblje 2005. nominalno više za 5%, a realno za 1,5%.

## Razgovori s predstavnicima austrijskoga mirovinskog osiguranja

### Održani razgovori hrvatskih osiguranika s predstavnicima austrijskoga mirovinskog osiguranja

Kao što smo obavještavali hrvatske osiguranike koji su bili zaposleni i osigurani kod nositelja mirovinskog osiguranja u Republici Austriji, održani su razgovori u Zagrebu (25. travnja), Varaždinu (26. travnja) i Čakovcu (27. travnja) s predstavnicima austrijskoga mirovinskog osiguranja na kojima su mogli dobiti detaljne obavijesti o ostvarivanju svojih prava iz mirovinskog osiguranja u Republici Austriji. Ove je godine bio posebno velik odaziv osiguranika, 97 zainteresiranih osiguranika bilo je prisutno na razgovorima. Informativni razgovori predstavnika hrvatskog i austrijskog mirovinskog osiguranja s hrvatskim osiguranicima koji su bili zaposleni i osigurani kod nositelja mirovinskog osiguranja u Republici Austriji, održavaju se 26 godina, a dva kruga razgovora, proljetnom i jesenskom.

Najčešća pitanja koja su osiguranici postavljali odnosila su se na uvjete za ostvarivanje prava na starosnu ili prijevremenu starosnu mirovinu. Prema austrijskim propisima o mirovinskom osiguranju, osiguranik (muškarac) stječe pravo na starosnu mirovinu s 65 godina života i 180 mjeseci staža osiguranja (staž za koji je plaćen doprinos), a žena s 60 godina života i 180 mjeseci staža osiguranja. Prijevremena starosna mirovina za dugogodišnje osiguranike može se ostvariti u prelaznom razdoblju od 1.7.2004. do 31.12.2017. u kojem se postupno povećava dobna granica za muškarce sa 60 na 65 godina, odnosno za žene sa 55 na 60 godina života. Uz uvjet navršenja godina života, potrebno je navršiti 450 mjeseci mirovinskog staža za priznanje prava na prijevremenu starosnu mirovinu. Predstavnici austrijskoga mirovinskog dali su i iscrpno objašnjenje na učestala pitanja koja se odnose na pretvaranje invalidske mirovine u starosnu, kad korisnik invalidske ili prijevremene starosne mirovine navršiti 60, odnosno 65 godina života. Invalidska mirovina ili prijevremena starosna mirovina prevode se automatski u starosnu mirovinu s prvim danom u mjesecu poslije navršenja starosti za redovitu starosnu mirovinu (60 za žene i 65 za muškarce) u do tada odobroj visini. Stoga se ne podnosi zahtjev za starosnu mirovinu, ako već postoji pravo na prijevremenu starosnu ili invalidsku mirovinu. Zahtjev za starosnu mirovinu potrebno je podnijeti jedino ako je korisnik invalidske ili prijevremene starosne mirovine naknadno navršio nova razdoblja osiguranja, znači radio nakon ostvarivanja prava na invalidsku ili prijevremenu starosnu mirovinu. Jedno od češćih pitanja odnosilo se na ostvarivanje prava na obiteljsku mirovinu za razvedenoga bračnog druga. Prema austrijskim propisima, razvedeni bračni drug ima pravo na obiteljsku mirovinu do visine sudski utvrđene svote uzdržavanja. Pravo na obiteljsku mirovinu za razvedenoga bračnog druga traje do zaključenja novog braka. Kao i uvijek razgovori su protekli u radnom i srdačnom ozračju.

### Održani informativni razgovori s predstavnicima austrijskoga mirovinskog osiguranja u Republici Austriji

Informativni razgovori s predstavnicima austrijskog amirovinskog osiguranja održani u Beču 9. svibnja 2006., Grazu 10. svibnja 2006. i Klagenfurtu 17. svibnja 2006. U prostorijama Pensionsversicherungsanstalt, Landesstelle Wien, Fridrich Hillegeist strasse 1, u Beču održani su 9. svibnja 2006. informativni razgovori s austrijskim osiguranicima i korisnicima austrijske mirovine koji imaju i u Republici Hrvatskoj navršena razdoblja osiguranja. Na razgovore je došlo 30 stranaka, a njihova najčešća pitanja odnosila su se na uvjete pod kojim mogu ostvariti pravo na starosnu mirovinu iz hrvatskog osiguranja. Ta pitanja postavljali su osiguranici koji su nekada radili u Hrvatskoj, a trenutno rade u Republici Austriji, te se pravodobno žele informirati o uvjetima za ostvarivanje prava na mirovinu iz hrvatskog osiguranja. Posljednjih se godina ponavlja pitanje o mogućnosti istovremene isplate osobne i obiteljske mirovine, prema hrvatskim propisima. Udovica je u Republici Austriji korisnica svoje osobne-starosne mirovine i obiteljske mirovine koju je ostvarila nakon smrti supruga. U Republici Hrvatskoj udovica je ostvarila pravo na osobnu-starosnu mirovinu i pravo na obiteljsku mirovinu, a HZMO joj isplaćuje samo osobnu-starosnu mirovinu u Austriji, jer joj je povoljnija od obiteljske. Prema Zakonu o mirovinskom osiguranju udovica bira isplatu povoljnije mirovine, što znači da nema isplate obje mirovine.

Dana 10. svibnja 2006. održani su razgovori u Grazu i na njima je sudjelovalo 18 stranaka. Većina njih tražila je informaciju o uvjetima za starosnu mirovinu iz hrvatskog osiguranja, a jedan broj sudionika podnio je zahtjev za utvrđivanje hrvatskih razdoblja osiguranja. Česta su bila i pitanja o mogućnosti isplate hrvatskih mirovina u treću državu (najčešće Bosnu i Hercegovinu). Osoba je ostvarila pravo na mirovinu iz austrijskog i hrvatskog osiguranja, sada živi u Austriji i uredno se mirovine isplaćuju. Preseljenjem u Bosnu i Hercegovinu, HZMO će, nakon što primi od korisnika potrebnu dokumentaciju (zahtjev korisnika za isplatu mirovine u BiH, potvrdu o životu s novom adresom u BiH i broj deviznog računa banke u BiH), započeti s isplatom mirovine u BiH. Dana 17. svibnja 2006. održani su razgovori u Klagenfurtu i na njima je sudjelovalo 30 stranaka. Pitanja su se odnosila na uvjete za ostvarivanje prava na mirovinu iz hrvatskog osiguranja, mogućnost isplate hrvatske mirovine u treću državu, Bosnu i Hercegovinu ili neku drugu državu, i u 7 slučajeva podnesen je zahtjev za utvrđivanje hrvatskih razdoblja osiguranja. U 12 slučajeva radilo se o požurivanju okončanja postupka za priznanje prava na mirovinu iz hrvatskog osiguranja, a u 9 slučajeva zatraženi su podaci o visini hrvatske mirovine, za korisnike koji žive u Republici Austriji i korisnici su austrijskog dodatka uz mirovinu. Budući da je ostvarivanje prava na dodatak uz austrijsku mirovinu uvjetovano boravkom u Republici Austriji i cenzusom prihoda, Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje u svim takvim slučajevima dostavlja austrijskom nositelju mirovinskog osiguranja podatke o visini hrvatske mirovine.

**Nadležni nositelj mirovinskog osiguranja u Republici Austriji:**  
**PENSIONSVERSICHERUNGSANSTALT**  
 1021 WIEN Friedrich Hillegeist Strasse 1, Austria  
 tel. + 43 503 03; fax + 43 503 03-288 50  
[www.pensionsversicherung.at](http://www.pensionsversicherung.at)



**PREGLED BROJA KORISNIKA I PROSJEČNIH SVOTA MIROVINA U SVIBNJU 2006.**

u kn

| VRSTE MIROVINA   | BROJ KORISNIKA | PROSJEČNA MIROVINA UMANJENA ZA POREZ I PRIREZ |
|--|----------------|---|
| <b>I. KORISNICI MIROVINA PREMA ZAKONU O MIROVINSKOM OSIGURANJU</b>   |                |   |
| Starosna   | 567798         | 2.060,06                                      |
| Invalidska   | 234862         | 1.655,55                                      |
| Obiteljska   | 231847         | 1.612,82                                      |
| <b>UKUPNO</b>  | <b>1034507</b> | <b>1.867,99</b>                               |
| <b>II. HRVATSKA VOJSKA (Prema: ZOMIOVO, Odluci i Zakonu o pravima iz mirovinskog osiguranja djelatnih vojnih osoba, policijskih službenika i ovlaštenih službenih osoba)</b> |                |   |
| Starosna   | 1770           | 4.378,48                                      |
| Invalidska   | 9201           | 2.648,60                                      |
| Obiteljska   | 383            | 3.995,62                                      |
| <b>UKUPNO</b>  | <b>11354</b>   | <b>2.963,72</b>                               |
| <b>III. HRVATSKI BRANITELJI I PRIVREMENE NAKNADE HRVATSKIH BRANITELJA (PREMA ZOPHBDR)</b>  |                |   |
| Najniža mirovina (čl.31. st.3. ZOPHBDR)*   | 49             | 1.911,09                                      |
| Invalidska   | 29497          | 4.944,01                                      |
| Obiteljska   | 12091          | 6.816,37                                      |
| <b>UKUPNO</b>  | <b>41637</b>   | <b>5.484,16</b>                               |
| Privremene naknade** hrvatskih branitelja isplaćene samo automatskim putem   | <b>5595</b>    | <b>3.925,98</b>                               |

**NAPOMENA:** U svotu mirovine koja je isplaćena za mjesec ožujak 2004. godine, uračunava se svota dodatka uz mirovinu (100,00 kn i 6% od isplaćene mirovine za lipanj 1998. godine) i dalje se isplaćuje kao mirovina korisniku, prema Zakonu o izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju ("Narodne novine" broj 30/2004). Svote mirovina umanjene su za porez i prirez, prema Zakonu o porezu na dohodak ("Narodne novine" broj 177/2004.), osim obiteljskih mirovina, prema članku 9. stavku 1. točki 7. i članku 53. stavku 2.

\* Najniža mirovina priznata, prema Zakonu o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji ("Narodne novine" broj 174/2004.), koji je stupio na snagu 1. siječnja 2005.

\*\* Privremene naknade hrvatskih branitelja nisu uključene u ukupan broj korisnika mirovina (donošenjem konačnog rješenja o invalidskoj mirovini uključuju se u broj korisnika invalidskih mirovina). U prosječnu mirovinu hrvatskih branitelja uključen je dodatak uz mirovinu, prema Zakonu o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji ("Narodne novine" broj 94/2001).

**KORISNICI MIROVINA I VISINE MIROVINA, PREMA VRSTAMA MIROVINA U SVIBNJU 2006.**

| SKUPINE SVOTA MIROVINA | M I R O V I N A |                    |                |                    |                |                    |                |                    |
|------------------------|-----------------|--------------------|----------------|--------------------|----------------|--------------------|----------------|--------------------|
|                        | UKUPNO          |                    | STAROSNA       |                    | INVALIDSKA     |                    | OBITELJSKA     |                    |
|                        | BROJ KORISNIKA  | PROSJEČNA MIROVINA | BROJ KORISNIKA | PROSJEČNA MIROVINA | BROJ KORISNIKA | PROSJEČNA MIROVINA | BROJ KORISNIKA | PROSJEČNA MIROVINA |
| 0                      | 1               | 2                  | 3              | 4                  | 5              | 6                  | 7              | 8                  |
| do - 500,00            | <b>57671</b>    | <b>273,20</b>      | 29033          | 262,58             | 19562          | 273,86             | 9076           | 305,77             |
| 500,01 - 1.000,00      | <b>119341</b>   | <b>726,14</b>      | 60413          | 706,43             | 22927          | 726,44             | 36001          | 759,03             |
| 1.000,01 - 1.500,00    | <b>161113</b>   | <b>1.249,09</b>    | 64444          | 1.234,76           | 52982          | 1.266,32           | 43687          | 1.249,33           |
| 1.500,01 - 2.000,00    | <b>302485</b>   | <b>1.682,22</b>    | 133418         | 1.688,02           | 75528          | 1.672,65           | 93539          | 1.681,68           |
| 2.000,01 - 4.000,00    | <b>358992</b>   | <b>2.652,38</b>    | 251800         | 2.683,17           | 60043          | 2.587,77           | 47149          | 2.570,24           |
| 4.000,01 - 8.000,00    | <b>34504</b>    | <b>4.750,81</b>    | 28316          | 4.782,16           | 3811           | 4.702,50           | 2377           | 4.454,89           |
| veće od - 8.000,00     | <b>401</b>      | <b>9.562,42</b>    | 374            | 9.560,48           | 9              | 10.178,81          | 18             | 9.450,32           |
| <b>UKUPNO</b>          | <b>1034507</b>  | <b>1.867,99</b>    | <b>567798</b>  | <b>2.060,06</b>    | <b>234862</b>  | <b>1.655,55</b>    | <b>231847</b>  | <b>1.612,82</b>    |

**NAPOMENA:**

U svote mirovina uključen je zaštitni dodatak uz mirovinu, prema Zakonu o mirovinskom i invalidskom osiguranju (ZOMIO) koji se primjenjivao do 31. prosinca 1998.

U broj korisnika mirovina nisu uključeni korisnici mirovina Hrvatske vojske i hrvatskih branitelja.

Svote mirovina umanjene su za porez i prirez, prema Zakonu o porezu na dohodak ("Narodne novine" broj 177/2004.), osim obiteljskih mirovina, prema članku 9. stavku 1. točki 7. i članku 53. stavku 2.

**NAKLADNIK:**

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje - Središnja služba  
A. Mihanovića 3, 10 000 ZAGREB  
[www.mirovinsko.hr](http://www.mirovinsko.hr)

Za nakladnika: Mile Rukavina

Urednik priloga: Goran Krstičević

Suradnik: Filip Dujmović

Lektorica: Boška Žedelj

Uređuje Odjel za odnose s javnošću

tel: 01/4595-156, 01/4595-269

fax: 01/4595-168

